

首席执行官耐心回复 众议员一脸敌意对抗

## TikTok与美国国会在听证会交锋



TikTok首席执行官周受资出席听证会

美国众议员及TikTok博主在国会大厦前集会,力挺TikTok

图GJ

对抖音海外版TikTok来说,23日的美国国会听证会是一场“鸿门宴”。然而,咄咄逼人和疯狂围剿,暴露的只是一些美国政客们的疯狂与无知,以及美国国会对本国问题的忽视与不作为。

## 他们只想打压

从23日上午10时到下午3时23分,这场长达5个多小时的听证会吸引了众多目光。

在这5个多小时里,TikTok首席执行官周受资面对盘问耐心回复,而美国议员们并没有表现出倾听和对话的意思。“对抗性”,《华盛顿邮报》用这样一个词形容听证会上一脸敌意的议员们。美国科技媒体《连线》也注意到,当周受资试图就TikTok的商业行为进行详细说明时,议员们时常会打断他的发言;而当他要求就议员们感兴趣的事项发表评论时,议员们又常常阻止或忽视他的发言。并且,议员们提出的许多问题是模糊的、推测性的,甚至与针对TikTok的指控关系不大。

TikTok对青少年的影响等,是听证会上被提及最多的问题。不止一名议员向周受资施压,批评TikTok在美国对未成年用户展示

的暴力、色情等问题内容要比在中国展示的多。对此,周受资强调公司正尽最大努力限制美国青少年在平台上接触问题内容,并冷静指出美中在国情,尤其是法律限制方面的不同。他甚至以他的祖国新加坡为例指出,由于新加坡法律在打击毒品方面有着极其严格的法律规定,因此TikTok在新加坡便没有毒品相关内容。

然而,对于周受资的言下之意,美国议员们充耳不闻,而是试图将问题归咎于TikTok的算法和TikTok的中国“出身”,抛出所谓“中国要对美国社会发动心理战”的荒谬说法。

## 他们看到真相

“具有讽刺意味的是,美国的立法者们寻求的解决方案早就已经通过立法草案解决了,但由于他们自身的不作为而使问题没能得到实际解决。”《连线》杂志援引佛罗里达州议员卡斯特的话指出,议员们提出的对青少年的影响、数据隐私等问题,实际上已经“远远超出TikTok和中国的操作范围”,与其将补救措施限制在一家公司,不如利用美国国会的权力有所行动。

“一年前,国会获得了充分的机会来解决人们对社交媒体影响青少年的担忧。但是,当脸书将不到青春期的孩子们称作‘未开发的财富来源’时,国会竟什么也没有做。”《连线》杂志指出,议员们对周受资的盘问实际上凸显了美国立法者的不作为,表明国会才是问题所在。

而美国国会揪住不放的所谓“TikTok损害美国国家利益”问题,《华盛顿邮报》坦言,迄今为止没有任何证据。美国新闻聚合网站BuzzFeed记者沃克也撰文指出,自己作为一名极力挖平台黑料的记者,却没能找到确凿的证据,“我不相信我的同行们比我更渴望找到证据”。在他看来,听证会没有任何亮点,因为无论TikTok如何自证清白,美国政客们只会一如既往地宣称TikTok的回答不够好。

## 他们为TikTok疾呼

无视本国固有的问题,一味将矛头对准莫须有的风险,美国政客忽视了TikTok给美国社会带来的新气象。

约30名TikTok博主22日聚集在美国国会大厦外,手举“保留TikTok”“TikTok帮我提

升了业务”“TikTok上有我的声音”等标语,抗议美国政府和国会可能实施的禁令。美国政府此前要求字节跳动公司出售其持有的TikTok股份,否则将在美国封禁TikTok。

纽约州民主党众议员鲍曼也现身抗议活动。他表示,TikTok的所谓“威胁”,与脸书、照片墙、油管、推特等社交媒体其实是一样的,没有理由边缘化和针对TikTok。

针对美国对TikTok的威胁,中国商务部新闻发言人束珏婷23日回应说,无视产品和服务本身,仅从外国投资者身份出发,强制要求出售TikTok,将严重损害包括中国在内的各国投资者赴美投资信心。如果该消息属实,中国将坚决反对。出售或剥离TikTok涉及技术出口问题,必须按照中国法律法规履行行政许可程序,中国政府将依法作出决定。

外交部此前也指出,中国一贯主张,数据安全不应成为泛化国家安全概念、无理打压别国企业的工具。中国呼吁有关国家切实遵守市场经济规则和公平竞争原则,停止泛化、滥用国家安全概念,为各国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。

本报记者 齐旭 王佳烨

银行业持续动荡之下抗通胀还是防风险?

## 美联储继续加息:两难之中的选择

硅谷银行等美国多家银行近日接连“爆雷”,有分析指出,美联储连续激进加息难辞其咎。尽管银行业和市场要求停止加息的呼声高涨,但美联储我行我素,22日继续宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.75%至5%之间,利率升至2007年9月以来最高水平。专家认为,这是美联储在抗通胀还是防风险的两难之中作出的选择。

## 国内通胀依然高企 银行危机仍在持续

抗通胀还是防风险?自银行业危机显现后,美联储就需要在这两者之间作出选择。从22日落幕的美联储货币政策会议结果来看,抗通胀依然是美联储调节货币政策的主要考量因素之一。当天美联储宣布加息25个基点,这是美联储自去年3月以来连续第九次加息,美国联邦基金利率升至2008年金融危机爆发前最高水平。

在银行业危机发酵前就有声音称,美国金融市场已被美联储激进加息搅得动荡不安。即便是在银行接连“爆雷”后,美国财政部和美联储依然坚称美国银行体系“整体保

持稳健”。在美联储主席鲍威尔看来,硅谷银行不过是“美国强大金融体系中的异类”。

在上海国际经济交流中心副理事长徐明棋看来,美联储继续加息是在两难之中作出的选择。美联储眼下面临进退维谷的境地:一方面,国内通胀依然高企,若不继续加息,美联储维护美元信用的基本职能会遭到打击;另一方面,美国银行业危机仍在持续,不少区域性银行面临类似风险,并可能继续处于危机阴影之中。

“但美联储评估称,这只是部分中小型银行的困境,并未波及整个银行体系。”徐明棋说,“美联储认为,通过‘银行定期融资计划’,由财政部提供高达250亿美元资金做担保,可以有效地支撑这些银行保持充足的流动性,应对可能发生的挤兑。”

## 危机不会短期消失 市场稳定需要时间

此前已有分析认为,激进加息在一定程度上增加了美国银行体系的脆弱性,此番美联储继续“向前迈步”,究竟会带来什么?

美国前劳工部长赖克认为,美联储此举

是在“玩火”,又一次加息将导致美国陷入金融混乱。“再次提高利率或会导致更多银行遭遇挤兑,美国金融体系正面临一场信任危机,已经摇摇欲坠。”在一篇发表在《卫报》的文章中,他这样写道。

金融业可能面临的混乱,只是美联储持续加息的负面影响之一。赖克表示,加息将再次对低薪员工和穷人群体造成严重冲击,而这些人已经受到物价飞涨的重创。

徐明棋指出,对美国金融体系而言,危机不会在短期内消失,眼下的加息行为会继续使美国银行股受到打压,对美国银行体系保持稳定而言是不利的。

“虽然加息可能使通胀得以缓解,但这只是一个长期的过程。而更高的利率意味着资金使用成本的上升,无疑会对房地产、金融等行业产生影响。当金融机构所持有的金融资产价格下跌,市场企稳的预期就不会短时间内到来。”徐明棋说,“一边继续加息,一边通过‘银行定期融资计划’出手‘兜底’,这是美联储自认为在两难情形下可以拿出的最优解。可以肯定的是,市场稳定还需要一定时间。”

本报记者 王若弦

## 首枚“3D打印火箭”发射后未进入轨道

新华社华盛顿3月22日电 美国“相对航天公司”22日晚在卡纳维拉尔角发射一枚3D打印火箭,但未能进入预定轨道。

该火箭名为“人族一号”,约85%由3D打印而成,为全球首例。此前8日和11日两次发射均因不同问题而被迫取消,22日第三次发射由于火箭第二级出现异常,未能进入预定轨道。

该公司表示,火箭虽未能入轨,但在上升阶段到达了火箭穿越大气层过程中阻力最大的点——最大动压点,因此也实现了一个重要目标。公司负责该项目的经理凯利在发射直播中说,虽然此次发射没能完全成功,但提供了足够数据表明,3D打印火箭在技术上是可行的。

该火箭高约33.5米,包括发动机在内的85%组件由合金金属材料3D打印而成,首次试飞并未携带有效载荷,但设计载荷最高可达1250公斤。“相对航天公司”介绍,3D打印火箭的制造时间比传统火箭快10倍,使用的部件也远远少于传统火箭,可以更好地控制火箭制造时间和发射成本。

“相对航天公司”是美国加利福尼亚州的一家航空航天初创公司,该公司称这枚3D打印火箭是迄今最大的3D打印物体,由该公司的世界最大3D金属打印机制作而成,他们的目标是生产出95%组件为3D打印的火箭。